

真稀罕！5岁母鸡体内掏出“宝贝”

胶州市民叶先生杀鸡时意外发现70.4克重的疑似“鸡宝”求助专家帮忙鉴定

本报12月6日讯 12月5日，胶州市胶西街道大行一村的村民叶至恩遇到一件稀奇事，他在宰杀自家养了5年的母鸡时，意外发现了一枚重达70余克的黄色肉疙瘩。至于它是不是传说中的“鸡宝”，叶至恩希望有专家能帮助鉴定。

“我在宰杀一只母鸡时，竟然从母鸡体内发现了一块肉疙瘩，不知道是不是传说中的‘鸡宝’。”12月5日，叶至恩拨打晚报热线82860085反映。据叶至恩介绍，最近几天，他注意到养了5年的母鸡突然出现厌食现象，身体也逐渐消瘦，为了避免继续消瘦下去，他决定将这只母鸡宰杀。然而在开膛破肚后，叶至恩发现了一件意想不到的事情：母鸡的卵巢部分有一个椭圆形的黄色肉疙瘩。用水冲洗干净后，这块肉疙瘩比普通鸡蛋大了一圈，质地坚硬，像块石头。

记者闻讯来到叶先生家中，看到这个肉疙瘩通体呈黄色，尺寸为长约8厘米，宽约5厘米，厚约5厘米，乍一看有点像个元宝。触摸时感觉质地坚硬，闻上去有一股淡淡的腥味。叶先生将它放在电子秤上称重，发现其重量为70.4克。“我今年51岁，还是第一次见到从母鸡体内取出这么大的‘宝贝’。”叶至



叶先生展示疑似“鸡宝”。



疑似“鸡宝”重70.4克。

恩告诉记者，常听说动物宝物中有牛黄、狗宝和马宝，这三者被称为中药三宝，市场上的收藏价值不断升温，有的甚至能够炒到几百万元。如今偶然得到这枚神秘的“鸡宝”，让他觉得好运即将降临。

“我在网上搜索发现，‘鸡宝’的价格每克高达上万元，如果这真的是‘鸡

宝’，那我可能捡了个大便宜，希望有专家能帮忙鉴定一下。”叶至恩说。他在网上查找资料时发现，鸡宝在民间也被称为鸡灵宝，是一种多为黄色、坚硬的鸡结石，其基本成分类似于卵黄。尽管媒体关于“鸡宝”的报道不少，但在学术上并没有明确的解释。有说法称“鸡宝”是鸡的胆囊结石，其完整者多呈卵形，质地轻

盈，外观金黄至黄褐色，细腻而有光泽。也有说法认为“鸡宝”是母鸡在产卵期间，由于卵巢部位发炎和输卵管堵塞，导致多个卵黄聚集在一起形成的。网上的各种说法让叶至恩感到困惑，他希望能有专家鉴定这枚“鸡宝”的真实性，并评估其具体价值。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 摄影报道）

没有备案就开展业务，罚！

65家房地产经纪机构、住房租赁企业被通报

本报12月6日讯 根据相关规定，青岛市住房城乡建设局、市委网信办等九部门《关于进一步促进住房租赁市场平稳健康有序发展的通知》等有关规定，房地产经纪机构应当自领取营业执照之日起30日内、住房租赁企业在开展住房租赁业务前，到所在地住房城乡建设部门办理相关备案手续。

在市住房城乡建设局近期受理的信访案件和“双随机、一公开”检查工作中，发现个别企业在未办理备案的情况下，违规开展房地产经纪和住房租赁业务，严重破坏我市房地产市场秩序，造成恶劣社会影响。6日，记者从市住房城乡建设局获悉，该局梳理出在我市开展房地产经纪、住房租赁业务但未办理备案的房地产经纪机

构、住房租赁高风险企业65家，并予以公布通报。

为防范存量房交易风险，请房屋买卖或租赁当事人进一步提高风险意识，审慎选择房地产经纪机构或住房租赁企业，房屋买卖或租赁当事人在房屋交易前，建议先登录“青岛网上房地产”“青岛市住房租赁市场公共服务系统”，查验房地产经纪机构或住房租赁企业是否在系统中备案公布，并同时查看企业信用、风险提示等信息，避免遭遇高风险“不良机构”。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）



扫码看企业名单

“喊”来医生救治癫痫乘客

一男子在G2080次列车上发病 列车长等人紧急救助

本报12月6日讯 近日，在中国铁路济南局集团有限公司青岛客运段值乘的G2080次列车上，乘客袁先生突发疾病，列车长孙琳楠立即启动应急预案，紧急寻医治疗，幸好救治及时，使其转危为安。

3日9时15分，从青岛北站开往广州南站的G2080次列车运行在青岛北至潍坊站区间，7号车厢乘务员亓新哲在巡视车厢时，发现2排C座的旅客面色惨白，浑身抽搐，瘫倒在座位上。于是他立刻向孙琳楠汇报。孙琳楠立即启动应急预案，安排乘务员播放紧急寻医广播，并让9号车厢红十字救护员杨琪携带药箱前往7号车厢。

两分钟后，孙琳楠到达现场，她看到旅客面色苍白、满头虚汗，浑身不停抽搐，立即请求周围男性旅客帮助，将其转移至7号、8号车厢风挡连接处平躺，并将随身携带的手绢卷成状物塞到袁先生口中，避免抽搐咬伤舌头。随后孙琳楠安排杨琪按压人中，她按摩虎

口、进行心肺复苏。9时22分，袁先生症状有所缓解，呼吸逐渐正常。

后经了解得知，袁先生是青岛人，乘坐G2080次列车前往淄博出差，没想到在列车上突发癫痫。9时24分，在11号车厢就座的两名医护人员在听到寻医广播后来到7号车厢参与救治。李医生在观察袁先生情况后，使用血压仪为其测量血压。经过诊断检查后，确定袁先生已无生命危险，便协助列车工作人员将其扶到座位上休息。

10时21分，G2080次列车正点到达淄博站，孙琳楠将旅客袁先生扶下车，交给提前联系好的车站工作人员，在大家帮助下，袁先生通过绿色通道出站。事后，袁先生主动拨通孙琳楠电话，表示经过医院检查已无大碍，向列车长及列车工作人员的热心帮助表示感谢。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中 通讯员 翟祚珩）

慢特病跨省联网结算“扩容”

青岛市门诊慢特病跨省异地就医累计联网结算17.7万人次

本报12月6日讯 近日，青岛市医保局持续推进门诊慢特病跨省异地就医直接结算工作，在高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等5个病种的基础上，自12月1日起，新增慢性阻塞性肺疾病、类风湿关节炎、冠心病、病毒性肝炎、强直性脊柱炎等5种门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算服务。截至目前，青岛市作为参保地和就医地为参保人提供以上10种门诊慢特病相关治疗费用跨省医保直接结算服务。

市医保局自2022年7月开展门诊慢特病费用跨省直接结算工作以来，门诊慢特病跨省异地就医累计联网结算17.7万人次，减少参保人资金垫付1.73亿元，有效缓解减轻了参保群众的就医负担。同时，为了进一步方便群众在青就医看病，市医保局同步将全市所有符合条件的定点医疗机构，全部开通了新增病种的跨省直接结算服务，机构数量达1650家，并及时开展业务培训，指导医疗机构对异地参保人“应结尽结”。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 管浩然）

巧断家务让八旬老人心安

五兄弟“攀伴”不愿赡养母亲 调解员上门化解养老难

本报12月6日讯 “我的五个儿子都不养我，我要起诉他们！”11月15日，年过8旬的纪老太来到城阳区法律援助中心，讲述其家庭赡养矛盾。正在值班的山东盈康律师事务所律师孙磊询问得知，纪老太的老伴因病去逝，因赡养问题与五个儿子的纠纷由来已久。孙磊预估到家事纠纷的复杂性，多门登门拜访纪老太的儿子，了解各自诉求，梳理症结，历时近半个月化解了这起赡养纠纷。

11月16日，孙磊与纪老太的五个儿子取得联系，与老大、老二、老五进行了全面沟通。得知老三、老四身体残疾行动不便，孙磊便先后三次上门。经全面了解得知，五个儿子并非主观上不愿尽赡养义务，而是各方均感到自己付出得多而产生心理攀比，进而相互推诿抗拒。

那制定怎样的赡养方案才能既平衡各方生活水平差异，又避免轮流交接起争议呢？孙磊在综合权衡各自的赡养意愿、赡养能力后，制定了生活赡养与金钱赡养相结合的方案。纪老太尽量固定跟随一个儿子生活，稳定生活秩序，其余四人按月支付赡养费。如此以来明确各方权利义务，哪个儿

子是否尽了赡养义务一目了然。随后，孙磊采用“背对背”调解法，再次与各方探讨赡养方案。最终，老四及其家属表示愿意将老人接回家中赡养，其余四兄弟均表示愿意按月分别支付赡养费600元。

纪老太高兴地表示：“从看到孙律师主动上门时，就感到自己养老问题解决有望了。我完全接受调解方案，愿意跟随老四生活，其他儿子支付的赡养费，也足够安享晚年了。”调解方案达成一致后，孙磊立即着手制作调解文书，安排六方当事人分别签字确认，并为纪老太申请城阳区人民法院出具了民事调解书，使调解协议更具权威性、可执行性，免除了纪老太后顾之忧。

日前，纪老太来到城阳区纠纷多元化解中心，将一面“一心为民办实事，多元解纷暖人心”的锦旗送到工作人员手中，表达她的感谢之情。记者从市司法局获悉，我市现有各类调解组织2650个，今年以来化解矛盾纠纷3.5万余件。人民调解是基层治理的第一道防线，这样的暖心故事每天都在上演。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川）